Cognome e Nome Firma

ANALISI B
Prova del 9-05-2007

oo (_l)n-{—lsn—l 1
. Sia s la somma della serie convergente z _—E@—)—n—_ . Allora 3 vale- 2«_‘?

n=1
: 5 2 . Of o
. Sla f(z,y) = y* arctan{6z) + 6y(z+ 1), ¥(2,y) e R* . Sia g (0,1) la derivata
Vi -

direzionale di f nel punto (zg, yo) = (0,1) secondo il versore 4= — 5 (i+3) .

Allora 2\/- (0 1) vale | gé}

. Sia I Pintervallo costituite da tutti e soli gli x € R per cui converge la serie di potenze
400 ,
reali Z n(n 4 1)9" (2 +2)>" . Allora inf] — 5supl vale é

n=1

. Sia g(z) = —3: 2In(1 + 42%) — 42%sin(2®), Ve € R . Sia Ppa{z) il polinomio di Mac Laurin

di ordine 13 della funzione g . Allora Pj3(—1) vale ? O

. Sia z = g{z,y) Pequazione del piano tangente alla superficie S di equazione
z = €% 4+ 927 cos(9y) nel punto (zg, ¥p, 20) = (—1,0,10) di §.

Allora g(—-2,1) vale | ici

(—1)*F3 102" (20 -+ 1)
(O + 1)124n~1

. Sia s la somma della serie convergente - E

Allora 24/2s vale . L(_O

.. Sia A 1’1n81eme cr)stltulto da tutti e soli gli € R per cui convergono entrambe le serie:

TR 49
n? . Allora 3infA4 —4sup A vale
7; n+8 Z T 35

. Sia f(z,y) = By*cos(z — %) + 2e WY Yz ) e R? .
2 |

o°f
5207 (0, —1) vale |- __ {[5’

Allora.

o La prova si ritiene superata (e lo studente € ammesso a sostenere la se-
conda prova in itinere), se si risponde esattamente ad almeno 4 domande.

e Per ognuna delle 8 domande : 1 punto, se la risposta & esatta ; 0 punti, se la
risposta & sbagliata o non & data.

o Se la presente prova & superata, il punteggio totale cosl ottenuto sard sommato al
punteggio totale che verra conseguito nella seconda prova in itinere (e concorrera
alla determinazione del voto finale).

s Tempo a disposizione: 1 ora e 20 minuti.
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Cognome ¢ Nome Firma

ANALISI B

Prova del 27-06-2007

. Si consideri, nel piano zy , il poligono 7' di vertici {(nell’ordine) i punti (1,0), (1,2), (0,0), (--1,2),

(~1,0}, (0, -1) . Sia I = /f (y*sin(8z) + 8|z| ydz dy . Allora 31 vale L{-O
T

Si consideri, nel piano zy , il poligono ¢ di vertici (nell’ordine). ipunti (2,0),(1,1),(0,1),(-1,0),
(0,-1), (1,~1) . Sia € lacurva-bordodi @ . Sia 1fi(z,y) il versore normale esternc a C , dove
(z,y) € C . Sia F(z,y) = 6231 + (e7% —6y)],V(z,y) €RZ.

Sia J = % F(z,y) - f(z,y)ds. Allora J vale | _ 2[4.
C

Sia D={(z,y) eR*: 1> +¢*; 2+ y>0}. 8ia C lacurva-bordo di D, percorsa
tutta una volta in senso antiorario. Sia Flz,y) = (sin(10z)+10y%) 1 + (arctan(l()y) —10zy) 5,

Viz,y) €R?. Sia J = jg F.dff. Allora v2J vale | __ QO
c

. 3 -
Si consideri, Va € R, il campo vettoriale F(z,y) = (aln(l + 42%) — 5 22 In(1 +44°))71 +
+ (In{1 + 4%} + %m“g’y(l + 4271, V(z,y) € R?. Qual’ & Punico o € R per cui

F(z,y) & conservativo in tutto R? 7 | {2

. Sia  f(z,y) =9—2y° + 2? +- 5y? — 3z, V{z,y) € R? . Sia (Zm, Ym ) Punico punto

di minimo relativo della funzione f ;sia (zar, yar) Punico punto di massimo relativo
della funzione f. Allora 2f{ ., ym ) + f{zar, yar) vale Qg

Sia C la curva del piano zy data da F(t) = Scosti-sintj, t € [r,27x] . Sia f‘(m, y) =
— — - . I

= 2yi — 2zj,¥(z,y) € R? . Sia I=f F-dr. Allora 31 vale| __ ig
C m

Sie Q={(z,9)eR? :(z,y) € T;2°+y* >4}, dove T &il poligono chiuso di vertici {nello

ordine) i punti (4,3), (0,4), (—4, O) (0, —4), (4, —3) . Sia flz,y) = 2z+7+2y, ¥(z,y) ER?.

Sia M il valore massimo assoluto assunto dalla restrizione della funzione f a @ ;

sia m il valore minimo assoluto assunto dalla restrizione della funzione [ a @ .

Allora 2m 4+ M vale /f CB

{x, y, z)eR3 : (z,2) €T 5> |y|}, dove T &il triangolo del plano zz di vertici
(1,0),(0,1),(—1,0) . Sia 9§ la superficie totale di V . Sia fi(z,y,z) il versore normsale esterno
a §,dove (z,y,2) €5 . Sia F(z,y,2) = (z2y% —5z)1 + (zsin(52) + 5y)J + (ycos(5z) +22) k,

V(z,y,z) e R®. Sia J = /f F(z,y,2) - B(z,y,2)dS . Allora J vale QO
g

o Per ognuna delle 8 domande : 1 punto, se la risposta e esatta; 0 punti, se la
risposta e sbagliata o non & data.

e Il punteggio totale ottenuto nella presente prova sara sommato al punteggio
totale conseguito nella prima prova in itinere.

o Se il punteggio complessivo (I prova + II prova) moltiplicato per 1,5 e, nel
caso in cui il risultato non sia intero, arrotondato all’intero immediatamente
superiore, & maggiore o uguale di 17 punti, lo studente & ammesso alla prova
orale; altrimenti, dovra ripresentarsi ad uno degli appelli d’esame successivi.

+ Tempo a disposizione: 1 ora e 20 minuti.



